

特朗普欲撕毁伊核协议？

国际社会劝其三思

美国总统特朗普将于本周之内宣布是否退出伊朗核问题全面协议。据国会消息人士透露，时间可能定在 10 月 13 日。

特朗普自竞选总统以来就频频威胁撕毁伊核协议。眼下，美国民主党以及包括英国、法国等在内的国际社会成员力劝美国不要“退群”。

分析人士指出，如果美国退出协议可能导致伊核协议失效，不仅给美国的国际信誉带来“负资产”，还可能在中东引发军备竞赛，加剧地区紧张局势，并对解决朝鲜半岛核问题起到负面示范效应。

● 民主党阻拦

美国国会多名民主党籍议员敦促特朗普政府不要退出伊核协议。他们指出，那会给美国的信誉带来负面影响，并向盟友和对手发出“危险信号”。

11 日，众议院外交委员会成员埃利奥特·恩格尔在一场听证会上表示，留在协议内才能最大程度确保美国的利益。

恩格尔认为，美国需要同英国、法国、德国等缔约方共同努力，修改协议中的缺陷，从而向缔约方表明美国是“值得信任的伙

伴”。

“我们需要同盟友和伙伴国共同努力，确保协议生效，而不是加剧美国与最亲密盟友的分化，”恩格尔说。

上周，美军参谋长联席会议主席约瑟夫·邓福德向参议院军事委员会证实，伊朗“没有实质违反协议”。超过 180 名民主党籍众议员联名致信特朗普，要求若非掌握“确凿物证”，仍要确认伊朗守诺履行协议。

● 共和党改法

根据美国法律，行政部门需要每 90 天向国会提交评估报告，确认伊朗是否履行伊核协议承诺。一旦特朗普认定伊朗没有履行协议，美国国会将在 60 天内决定是否恢复此前中止的对伊制裁。

共和党议员正在起草新的议案，把伊朗守诺评估报告时间间隔从 90 天延长至半年。美联社 10 日援引草案提议报道，美国情报机构将就协议没有涉及的方面监控伊朗政府，比如试射弹道导弹、是否对中东地区构成威胁，从而为评估提供评判指标。

美国国务卿雷克斯·蒂勒森上月表示，特朗普对协议中的“日落条款”尤为关切，即伊朗在协议规定期限之后可以恢复铀浓缩活动。他说，特朗普不打算把这一问题留给后任。

据美国媒体报道，特朗普政府希望在伊核协议中加入部分条款，包括：永久限制伊朗铀浓缩活动，而不是协议规定的从 2025 年起部分放松；将限制伊朗弹道导弹项目和伊朗在中东的军事动作纳入谈判。

● 引发多国关切

特朗普政府围绕伊核协议不断释放负面信号，引发多国关切。英国首相特雷莎·梅和法国总统埃马纽埃尔·马克龙本周同特朗普通话，力劝后者“别退群”。

自伊朗所受制裁逐步解除以来，欧洲企业纷纷行动，力争在伊朗市场分得一杯羹。现阶段，法国石油巨头道达尔公司、第一大汽车制造商标致—雪铁龙集团和第二大汽车制造商雷诺均在伊朗开展投资项目。德国西门子子公司也同伊朗开展合作。

法新社指出，如果美国退出协议并恢复对伊制裁，将对这些大企业造成冲击。

眼下，一些欧洲国家寄希望于美国国会。德国外交部发言人赖纳·布罗伊尔本周早些时候表示，德国外交官正向美国国会游说斡旋，“希望同美方展开对话”，劝

说美国留在协议内。

法国国际关系与战略研究所分析师蒂埃里·科维尔指出，欧洲国家应同协议另外两个缔约方俄罗斯、中国共同协作，确保协议生效。“如果美国追加对伊制裁，情况将非常复杂。”

欧洲议会议员埃尔马·布罗克指出，美国退出协议将助长核扩散的风险。路透社援引分析人士的话报道，那将在中东引发新一轮军备竞赛，地区紧张局势面临升级。

原美国国家安全委员会发言人内德·普赖斯指出，一旦特朗普政府撕毁伊核协议，将给朝核问题的解决树立负面示范效应。“对和平化解朝核危机的前景来说，没有比美国撕毁伊核协议更具破坏性的行为。”

据新华社

中方回应英“人权活动人士”被拒入境： 是否允许入境是中国的主权

针对有英国“人权活动人士”抵达香港时被拒绝入境一事，外交部发言人华春莹 12 日在例行记者会上表示，是否允许入境是中国的主权。

据报道，英国“人权活动人士”罗杰斯 11 日抵达香港时被拒绝入境，英国政府称已向中国中央政府寻求解释。

华春莹在回答相关提问时表示，香港是中国的特别行政区，中央政府负责与香港有关的外交事务。中国中央政府和特区政府依法

处置有关问题。允许谁入境，不允许谁入境，是中国的主权。

她说，香港已于 1997 年回归中国，香港事务纯属中国内政，中方坚决反对任何外国政府、机构和个人以任何方式干涉中国内政，这一立场是坚定不移的。

“这个人赴港是否有意干预特区内部事务、干预香港司法独立，他自己非常清楚。”华春莹表示，针对英国官方的有关言论，中方已向英方提出严正交涉。

据新华社

白俄罗斯明斯克机场 全面启用中文服务



在明斯克机场，随处可见中文标识的指示牌。

白俄罗斯明斯克机场副总经理科尔涅夫 11 日告诉新华社记者，该机场已全面启用中文服务，为通过该机场入境白俄罗斯或中转到其他国家的中国乘客提供便利。

科尔涅夫说，近年来，白中两国各领域合作不断加深，通过明斯克机场入境的中国公民不断增加，机场全面启用中文服务就是为了给中国乘客提供更多便利。

科尔涅夫说，今年 7 月白俄罗斯总统卢卡申科在讨论本国外交优先方向的会议上要求明斯克机场增

加中文服务。此后，机场在短时间内完成了大量中文翻译工作，并在 730 块各类指示牌上全部增加了中文标识。同时，机场 160 个电视屏幕及 8 个 LED 大屏都有中文实时航班信息显示。此外，机场网站也增加了中文版，除了提供实时航班信息，还有各类有用信息提示等。

据了解，明斯克机场考虑继续扩大中文服务范围，机场商店和餐饮店等也将陆续推出中文服务。

据新华社

瑞士下水道被曝“藏金”

黄金微粒总价值约 200 万美元

继日内瓦多处马桶被大量欧元钞票堵塞后，瑞士的废水系统中又被发现有黄金。据外媒报道，一些科学家在瑞士的下水道和污水处理厂中发现了黄金微粒。

据瑞士联邦水科学和技术研究所的一项研究统计，瑞士每年大约有 95 磅的黄金被冲入污水系统。以当时的汇率计算，损失的黄金价值近 200 万美元。

研究人员认为，这些微量的黄金是从瑞士著名的制表业和黄金精炼厂流进废水系统。瑞士是全球主要的炼金中心，每年世界上大约 70% 的黄金要经过瑞士黄金精炼厂加工。

据报道，瑞士联邦环境局委托研究人员，对瑞士 64 家污水处理

厂进行了调查。据悉，瑞士有些地区废水中的黄金浓度，比其他地区都高。在瑞士南部的几家黄金精炼厂中，甚至高“含金量”的金属矿床都可能值得收藏。

据研究人员在报告中称，由于污水污泥中黄金的浓度足够高，因此这些黄金能够被恢复，且可能被还原其原本的价值。

此外，科学家们在水里还发现了其他意想不到的元素，包括大量的银，甚至还有通常被用于制造电子设备的稀土矿物。据研究人员估计，每年有超过 6500 磅的白银流入瑞士废水中，按当时汇率其价值约为 180 万美元。

据《环球时报》